

## ОТЗЫВ ОФИЦИАЛЬНОГО ОППОНЕНТА

доктора медицинских наук, профессора КРИГЕРА Андрея Германовича на диссертацию ВЕНГЕРОВА Вениамина Юрьевича на тему: «Миниинвазивные способы лечения хронического панкреатита, осложненные псевдокистами поджелудочной железы», представленную к защите в диссертационный совет Д 208.071.05 на базе ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Минздрава России на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

### Актуальность темы диссертации

Хронический панкреатит — хроническое воспалительно-дистрофическое заболевание поджелудочной железы, характеризующиеся необратимыми морфологическими изменениями паренхимы поджелудочной железы, ее протоковой системы и нарушениями экзо — и эндокринной функций. Заболеваемость хроническим панкреатитом в Российской Федерации составляет 27,4-50 случаев на 100000 населения в год. При этом псевдокисты поджелудочной железы выявляются у 30-40% пациентов. Стоит обратить особое внимание, что смертность в течение 20-25 лет после постановки диагноза составляет почти 50%. Основной причиной смерти являются инфекционные осложнения.

Лечение хронического панкреатита и его осложненных форм является одной из актуальных проблем современной хирургии ввиду высокой заболеваемости работоспособного населения. Последние годы характеризуются широким внедрением миниинвазивных способов лечения, однако в настоящее время не разработаны единые подходы в лечении больных с осложненным псевдокистами.

В связи с вышесказанным, диссертация Венгерова В.Ю., посвященная совершенствованию подходов и определению показаний к различным способам эндоскопического лечения псевдокист поджелудочной железы новому методу комбинированного лечения больных раком головки представляется весьма актуальной как с практической, так и с научной точки зрения, а исследования в этой области имеют большое значение для улучшения как непосредственных, так и отдаленных результатов лечения данной категории пациентов.

#### **Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций**

Диссертационное исследование выполнено на достаточном числе клинических наблюдений - 225 пациентов с использованием всего современного спектра методов диагностики и лечения. Сформулированные научные положения, задачи, выводы и практические рекомендации диссертационной работы Венгерова В.Ю. обоснованы, основываются на результатах проведенного автором исследования, согласуются с известными положениями, не противоречат друг другу, детально проанализированы.

Таким образом, сделанные автором выводы и рекомендации основаны на статистически достоверных результатах исследования и в полном объеме отражают задачи работы. Полученные результаты исследования не противоречат ранее полученным результатам по данной проблеме, но при этом значительно углубляют их.

#### **Достоверность и новизна научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации**

Достоверность полученных результатов подтверждена достаточным количеством наблюдений (225 пациентов), использованными методами статистической обработки данных, глубоким их анализом.

Впервые в рамках данной диссертационной работы сделана попытка нового решения актуальной научной задачи – улучшения результатов

лечения больных хроническим панкреатитом, осложненным псевдокистами поджелудочной железы. Новизна научных положений заключается в предложенном дифференцированном подходе к выбору способа эндоскопического лечения псевдокист поджелудочной железы, Доказано улучшение непосредственных и отдаленных результатов лечения больных хроническим панкреатитом, осложненным псевдокистами поджелудочной железы при применении данного подхода.

Выводы работы исходят из полученных результатов, полностью отвечают цели и задачам исследования.

Практические рекомендации могут быть использованы в клинической практике хирургами, а результаты диссертационного исследования целесообразно включить в учебные материалы циклов профессиональной переподготовки и повышения квалификации хирургов.

#### **Полнота изложения основных результатов диссертации в научной печати**

Основные положения диссертации изложены в 8 научных работах, 4 из которых – в научных рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Принципиальных замечаний по оформлению диссертации нет.

#### **Оценка содержания диссертации, ее завершенности в целом, замечания по оформлению диссертации**

Диссертация Венгерова В.Ю. представляет собой полностью завершенный труд, написанный по традиционному плану. Объем и структура работы замечаний не вызывает: Диссертация изложена на 109 страницах, состоит из введения, обзора литературы, описания материала и методов, пяти глав, выводов, практических рекомендаций, библиографического указателя, включающего 127 источников, из них 28 отечественных и 99 зарубежных.

Автором подробно изложена актуальность изучаемой проблемы, четко сформулированы научные положения, выносимые на защиту, новизна и

практическая значимость работы. Диссертация написана хорошим литературным языком, все главы четко структурированы. Результаты исследований детально проанализированы. Сделанные автором выводы и рекомендации основаны на статистически достоверных результатах исследования и в полном объеме отражают поставленные задачи. Показана практическая значимость работы. Полученные в исследовании данные дополняют современные представления о лечении больных хроническим панкреатитом.

Положительной стороной работы является широкая апробация исследования на международных и российских конференциях.

#### **Соответствие содержания автореферата основным положениям диссертации**

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК РФ и полностью соответствует основным положениям, изложенным в диссертационной работе. Иллюстративный материал его полный, содержит таблицы и рисунки.

#### **Замечания к работе**

Возникшие при оппонировании вопросы были полностью исчерпаны при обсуждении с диссертантом, не уменьшают научно-практической значимости, достоверности полученных результатов и не влияют на общую положительную оценку представленной работы.

#### **Заключение**

Таким образом, диссертационная работа Венгерова Вениамина Юрьевича на тему: «Миниинвазивные способы лечения хронического панкреатита, осложненные псевдокистами поджелудочной железы», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научной квалификационной работой и содержит новое решение актуальной научной задачи по улучшению результатов лечения

больных хроническим панкреатитом, осложненным псевдокистами поджелудочной железы, что имеет существенное значение для развития хирургии.

Представленная работа соответствует Паспорту специальности 14.01.17 - «Хирургия», отвечает требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г. (с изменением Постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 года №335, от 2 августа 2016 года №748, от 29 мая 2017 года №650, от 28 августа 2017 г. №1024 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а сам автор Венгеров В.Ю. достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия. Медицинские науки.

Заведующий отделением абдоминальной хирургии  
ФГБУ «Национальный медицинский  
Исследовательский центр хирургии  
им. А.В. Вишневского» Минздрава России  
доктор медицинских наук по специальности  
14.01.17 – «хирургия», профессор

Кригер Андрей Германович

Адрес: 117997, г. Москва, ул. Большая Серпуховская, д. 27  
Телефон: +7(499)236-43-67; E-mail: Kriger@ixv.ru

*26 мая 2021*

Подпись профессора Кригера А.Г. заверяю

Ученый секретарь ФГБУ «Национальный  
медицинский исследовательский центр хирургии  
им. А.В. Вишневского» Минздрава России  
доктор медицинских наук,

Степанова Юлия Александровна

117997, г. Москва, ул. Большая Серпуховская, д. 27, тел: +7(499) 236-60-94

*26 мая 2021*